

爬山观日出

“快点走啦，不然就赶不上看日出啦！”“知道了，知道了，马上就来！”凌晨三点就被拉着爬山看日出，我心中的怨气怎么压也压不住，这么早，干什么呀！

来到山脚，看见台阶上密密麻麻的人我才明白，难怪要这么早，不然根本没法挤上去。

到山顶后，山顶就没有那么多人了，连空气都清新了不少，人们打开背包，有的拿出食品与家人分享，有的拿出手机和朋友视频通话，还有的早早架好手机准备拍摄，好不热闹……

随着第一缕阳光洒下，瞬间将人们的疲倦一扫而空。山顶爆发出前所未有的欢呼

声。妈妈拿出手机拉住我，“我们待会儿一起拍一张！”5点钟左右，太阳从层层山峦中探出头来，带来了金色的光辉，赶走了无尽的黑暗，将远处的山峰变得模糊，为近处的景色镀上金光，人们不再吵闹，只剩下了鸟儿的鸣叫声与山泉的“哗哗”声。

快门的“咔嚓”声不绝于耳，有位女孩本想拍太阳，却被身边的阿姨拉着来了张自拍，“小姑娘多好看，来拍自己！”

是呀，我们都不是天赋异禀的人，在茫茫人海中甚至会有些平庸，但我们每个人都是主角，自己人生的主角。

迎春小学六(3)班 朱严可儿



潇洒桐庐客户端 《芳草地》专栏上线

读者可下载安装“潇洒桐庐”客户端并进入《芳草地》专栏进行投稿，稿件一经录用将在专栏进行展示，并择优在《今日桐庐》上版刊发。投稿详情可扫描二维码了解。



晨光中的市井画卷——菜市场

清晨，正在睡梦中的我忽然被一双大手拍醒了。睡眼惺忪的我这才想起来，昨晚我答应爷爷奶奶今天要和她们一起去菜市场买菜。于是，我就耷拉着脑袋，六神无主的被爷爷带到了菜市场。

早晨8点的菜市场人声鼎沸，摆摊的爷爷奶奶们早早地摆出自己种的菜在菜市场周围席地而坐，大声吆喝着。而菜市场内更是热闹非凡，琳琅

满目的蔬菜瓜果、鸡鸭鱼肉整齐地摆放在各个摊位上，令人目不暇接。摊主们热情地推销着自己的产品，叫卖声、砍价声，组成了一首美妙的生活交响曲。

爷爷带着我来到了一个他常来的蔬菜摊前，摊主热情地招呼我们，并如数家珍般地介绍着蔬菜的品种和价格。我学着爷爷的样子，在一堆番茄里挑挑这个、选选那个，最后拿起了两

个又大又红润的番茄，还没等我开口，摊主已经贴心又迅速地装袋、称重、报价，还满脸笑容地夸我：“小姑娘，蛮厉害的呀，番茄就是要选大而红的才甜！”付钱时，我看到了摊主脸上洋溢着付出得到回报的喜悦。

我们又来到了卖猪肉的地方，放眼望去，一排都是卖肉的，甚是壮观。爷爷选了一块肥瘦相间的五花肉，付钱的时候却将我向前一推，对我说：

“锻炼你一下，试试会不会过日子，去和老板讲讲价！”我有些害羞，但还是壮着胆子上前一番拉扯，老板最终同意把零头抹掉了。

我和爷爷奶奶拎着买好的菜，离开了人声鼎沸的菜市场，但身后的讨价还价声、摊主的叫卖声、熟人的寒暄声交织在一起，一片繁荣景象，这就是晨光中的市井画卷。

学府小学六(5)班 周子洪

仙人掌

“四季常青绿，只是花难开，摊开一只手，尖针已扎满。”你猜，这是何物？此乃众人皆爱的仙人掌也。

仙人掌的种子播种后，经过一段时间就开始萌芽，然后就可以看到倒卵形的枝上长出直立的倒刺，随着它不断地生长，就形成一个一个小球。接着，它的球体会越来越大，逐渐长成一棵健康的植株。最后的阶段是开花，它还可以结出果实呢。

仙人掌是从肉质灌木，种类繁多：团扇形、节段形、蟹爪形……不一而足。它们分布在中国南方、西印度群岛及南美洲北部等地，常生长于沙漠等干燥环境中。仙人掌的刺细长且密，一株成熟的仙人掌大约有84根刺，宛如绿色大刺猬，向你招手致意。有的刺是一簇簇的，有的是分散的。这些刺长短不一，长的可以达到5.6厘米，而短的只有几毫米，但是它的防护力可不容小觑。仙人掌的刺其实是绿叶退化而成，因为它需要适应沙漠中的恶劣环境，为了防止水分的剧烈蒸发，才退化成了刺，所以它算是个植物界的“小强”。



仙人掌的花朵颜色也多，数不胜数，比如：黄、白、红、粉、绿、紫、橙等颜色。其中，生活中最为常见的是黄色。早在《本草纲目拾遗》中，仙人掌已有药用记载。它性寒苦，入心、肺、胃三经，功效十分强大，清热解毒、消肿止痛，主要治疗疔疮肿毒。仙人掌也有健脾止泻的功效，可以用于治疗痞块、胃疼等多种症状。

仙人掌这种顽强不屈，不畏困苦的精神，让我想起了守卫边疆的战士，令人肃然起敬！

学府小学五(3)班 段晨晨

灭蚊记



夜深人静时，我正沉浸在美梦中，突然感觉手臂上奇痒难忍，迷糊中听到一阵“嗡嗡嗡”的声音。我烦躁地起身，看见一个小黑点正准备向我发动进攻。我顿时火冒三丈，一场灭蚊大战开始上演。

我打开房间里的灯，眯着眼睛，对房间开始三百六十度扫描。可我找了衣柜里面、书桌后面等地方，连蚊子的影子都没找到。

这蚊子不会躲在衣服里面吧？当我的目光再次落在衣柜里时，我心里暗暗想。我找来一把扇子，在衣柜的上方一阵猛扇，果然一只大蚊子挺着大肚子晃悠悠地从衣服里面飞了出来。

“蚊子哪里逃！”我伸出两只手对着它猛地一拍，只听“啪”的一声响，还是让它逃了！蚊子在空中“嗡嗡嗡”地叫着，好像在嘲笑我：“哈哈！就你一个笨手笨脚的男孩，还想消灭我？真是不自量力！”

你别小瞧我，我可不是个轻言放弃的人。终于在房间里找啊找，用扇子扇呀扇，终于在窗帘上发现了这位“蚊兄”的踪迹。

“可恶的蚊子，我要消灭你！”我又照着窗帘上拍了上去。可这该死的蚊子阴险狡猾，行动敏捷，还没等我的手挨到窗帘，它又闻风而逃，结果我又拍了个空。

我站在原地冷静片刻后，心想这样下去可不行。于是我请来了“作战指挥官”妈妈，以及“作战助手”电蚊拍，继续进行灭蚊行动。

妈妈瞪大了眼睛，仔细搜查着房间的每个角落。不一会儿，她大叫了一声：“蚊子在这里，快打！”于是我举起电蚊拍用力向蚊子拍去，没想到它又成功逃脱了。

“哎呀！蚊子在这里，快打！”妈妈又叫了起来。这次，我瞄准了蚊子猛拍下去，嘴里大喊一声：“看你往哪里逃！”只听到“啪啦啦”的一阵声音，伴着一股烧焦味，蚊子终于被我消灭了。

窗外的天空已微微亮起了，此时的我又累又困，继续躺下睡觉。我躺在床上，想着这场“灭蚊大战”，虽然很累，但是却很有成就感。

迎春小学四(4)班 胡洛睿

学骑自行车



今天，爸爸神秘兮兮地对我说：“快去后院看看我给你准备的好东西。”我百思不得其解，心想：爸爸，会送我什么好东西呢？我带着满脑子的疑惑来到了后院。

“看这里！”只见爸爸身体一侧，一辆崭新的自行车，就出现在了我的眼前。这辆自行车通体黑色，车身上贴着红色字母，车轮上的闪光在阳光下照耀下熠熠生辉，别提有多酷了！我欣喜若狂，马上骑上去试一试。

我一脚蹬上踏板，准备来个“疾风飞驰”。就在这时，自行车竟然不配合，我连人带车向右边倒了下去，幸好，爸爸眼疾手快，扶住了我和自行车。这下，我有点胆怯了，不敢再贸然行事。爸爸见状，赶忙鼓励我说：“没关系的，学自行车就是要有不怕困难、坚持不懈的精神才能学好的。要不这样，我在后面扶着你，你只要脚踏板就好了。”我

将信将疑，小心翼翼地骑到了自行车上，轻轻地踏起踏板。踏着踏着，我渐渐地自信起来了，加快了一点速度，就在这时，爸爸竟松开了手，车又不受控制了，摇摇摆摆地一头栽进了路旁的花坛里。我艰难地爬了起来，爸爸对我说：“你坐上车时，身体要保持平衡，脚要用劲蹬，眼睛要看着前方，不要害怕。”我鼓起勇

气又骑了上去，一蹬，一摔；再一蹬，又一摔……当这个动作上演了数十次之后，我慢慢找到了一点感觉。五米、十米、二十米……这种感觉渐渐变得明显起来了，最后，我终于学会了骑自行车。

这次学骑自行车，让我明白：无论做什么事，只要努力，一定能成功！
实验小学四(2)班 姚依依

校园里的无患子树

在我们的校园里，种着各种各样的树木，有柳树，有樟树，有银杏树……最引人注目的是食堂前柏油路两旁的无患子树。

夏天时，那一排排的无患子树如同一排排卫士，在守护着我们的校园，又似一把把巨伞，为我们遮风挡雨，送来阴凉。

现在是初冬了，无患子树的叶子有的还是绿色的，像年轻力壮的小伙子一样精神抖擞；有的是半绿半黄的，像爱美的姑娘去理发店给自己的头发做了挑染，好看极了；有的全都变黄了，像一棵金色的摇钱树，惹人喜爱。

我走到无患子树下，发现有几棵

的树上长满了青苔，经过一夜雨水的浸润，青苔变得更加浓绿，显得更加苍翠。“呼呼”，一阵风儿吹过，几片叶子飘飘悠悠落下来，地面上像铺上了一块块金条般美丽。我捡起一片叶子，它的形状是纺锤形的，金黄之中带了一点儿褐色斑点，背面一条叶脉清晰可见，正面摸起来很光滑，非常舒服。

无患子树上长满了一串串无患子。刚长出来时，是绿绿的，颗颗犹如绿宝石般充满生机！现在是初冬了，无患子成熟了，换上了一件棕黄色外衣，像顽皮的孩子，争先恐后地从树上跳下来，躺在地上，可爱极了。

我捡起一颗果子细细欣赏，只见

它圆圆的，跟桂圆差不多大。果皮是肉肉的，厚厚的，看起来有些透明，表皮有很多皱纹，就像老爷爷的额头一样。剥开厚厚的果皮，流出浓稠的汁液，摸起来黏黏的，有一股肥皂的清香。据说，古人就是用它洗头、洗衣服呢！剥完果皮，露出了一颗棕黑色的果核，就像一颗黑宝石，闪烁着深邃的光芒。听语文老师说，无患子的果核可以做手串，世界上第一串佛珠就是用无患子的果核做的呢！

多么美丽的无患子树啊，多么神奇的无患子果啊！我爱校园里的无患子树。

学圣小学三(5)班 潘怡佳

我心爱的小板凳



大家都有自己的心爱之物，可能是动物、植物，也可能是玩具、用具，五花八门各种各样，而我的心爱之物是一条小板凳！

它是木质的，样子普普通通，长方形的凳面，四条笔直的腿，披着红色的外衣。看到这里你肯定会问：为什么不起眼的小板凳会成为你的心爱之物呢？告诉你，它可是陪我一起长大的“小伙伴”呢！

它的年龄比我大一岁，是在我出生前一年外婆买来的。从小我就特别喜欢它，从我会走路开始，我就坐着它吃饭。后来慢慢长大，它便成了我形影不离的“好伙伴”。练琴时我坐在椅子上脚踩不到地面，是它托着我；我够不到妈妈放在柜子上的零食时，它也会助我一臂之力；无聊时我会把它倒过来变成一辆小汽车，把玩

具零食放在它的四条腿之间推着它跑来跑去……我每天都离不开小板凳，渐渐地小板凳陪我度过了一年又一年的快乐时光。

或许是它年纪大了，身体也没那么结实了。有一次爸爸跟我抢小板

凳坐，只听“咔嚓”一声，它身负“重伤”，一条腿“骨折”了，看着它那受伤的身体，我的心都要碎了，“哇”的一声放声大哭，眼泪就像断了线的珠子一样，不停地往下落。爸爸答应给我修好小板凳，他立马联系了一个木工叔叔，并且把小板凳送了过去。我这才平静下来，也不知道当时为什么会那么伤心，或许是妈妈常说它比我大一岁吧，或许是另外什么原因吧。总之，我是从心里把它当成我成长的伙伴了。

几天后，小板凳“康复”回来，叔叔给它换了一条新腿，还给它重新刷了一遍漆，当我再看到它的那一刻，我心里有说不出的喜悦。

小板凳，谢谢你陪我一起长大，给我带来快乐，希望你一直陪着我。
学府小学五(3)班 张桐宇

钓鱼之趣，不在于鱼



清晨凉风习习，爸爸提议一起去钓鱼，我们立马带上鱼竿、鱼饵和水桶等装备，满心期待地出发了。

我们沿着那条弯弯曲曲的绿道，来到了熟悉的湖边。湖面上微波粼粼，湖水平静得宛如一面镜子。远处的山倒映在水中，湖边的树木也已染上了一层淡淡的金黄，微风拂过，有几片树叶打着旋儿飘落下来，真是让人心旷神怡。

我们找了一个比较平坦的地方，架起鱼竿，调好渔线和浮漂，然后小心翼翼地把红色的鱼饵粘到鱼钩上，那鱼饵在阳光下闪烁着鲜艳的光彩。

那一刻，我仿佛已经闻到了晚餐时烤鱼的诱人香味，心中不禁暗暗得意，于是立刻将鱼钩用力抛入湖中，目不转睛地盯着浮漂，等待它浮到水面上。

我一动不动地坐在椅子上。突然，浮漂轻轻地抖动了几下，我想：今天的运气真好，鱼儿这么快就上钩了。我急忙握紧鱼竿，迅速提起，只见鱼钩上的鱼饵完好无损，连鱼儿的影子也没

瞧见。难道是鱼儿在试探我的耐心吗？我再次把鱼钩抛入水中，眼睛一眨也不眨地盯着，可浮漂再无任何动静。时间在这一刻好像静止了，只有风儿缓缓吹过，吹动着我的发丝，怎么还没有鱼儿过来呢？我有点儿不耐烦了，心想：会不会是鱼饵化了。于是，我马上把渔线拉上来，一探究竟，可鱼饵却好好地粘在鱼钩上。我重新把渔线抛入湖中，继续等待。

太阳从东移到西，周围不时传来欢呼声，钓鱼人展示着他们的战利品。而我这里，却是一片寂静，偶尔传来几声鸟叫，似乎也在嘲笑我的一无所获。这时耳边传来了奶奶的喊声：“吃饭啦，吃饭啦，快点回来吃饭啦！”唉，看来今天和烤鱼无缘了。

满心以为会是一次收获满满的钓鱼之旅，没想到我却空手而归。妈妈跟我说：“钓鱼之趣，不在于鱼。”是啊，虽然没有钓到鱼，但我却放松了心情，收获了耐心，收获了大自然的拥抱，这不是更有趣的事吗？
学圣小学四(3)班 洪一帆